



Концерт

## Браво, ветераны!

Все ближе юбилей Великой Победы. 9 мая мы вновь соберемся у мемориала, будем говорить хорошие слова. А надо бы, наверное, еще и поклониться представителям этого поколения. И попросить у них прощения за то, что в обычной жизни не всегда внимательны к ним. А они, несмотря на возраст, являют нам пример великого жизнелюбия.

Это хорошо доказали пенсионеры ЖЭКа №6. Их концерт в честь праздничной даты, состоявшийся в библиотеке им. Бажова, никого не оставил равнодушным.

На сцене – хор «Вставай, страна огромная!» – этот призыв и через десятилетия заставляет сердца биться учащеннее. Священной той войне и посвятили «души прекрасные порывы» самодельные артисты-пенсионеры. Песен из далекого прошлого в тот вечер прозвучало много. А большинство их исполнителей – те, кто родился накануне или во время войны. Уже давно время вплело в их волосы снежные нити. И порой даже казалось, что в глазах этих людей отражается не голубое небо мирного апрельского дня, а то тревожное, грозное, каким они видели его в детстве и юности...

Может, потому так проникновенно звучали песни ансамбля «Рябинушка» под руководством **Евгения Дылдина**. Украшением программы стал и мужской ансамбль. «Встретились» участники вечера и с Василием Теркиным. Его представил **Валерий Пузаков**. В те суровые годы острое меткое слово помогало и разрядить обстановку, и создать настроение.

И была минута молчания, потому что павшие навеки соединились с Днем Победы...

А закончился вечер песней о Лесном. Это по-своему символично. Ветераны славили го-

род, который называют родным, город, ставший стражем и ядерным щитом всей огромной страны.

**Людмила Худякова**, длительное время возглавляющая профсоюзную организацию при ЖЭКа, поблагодарила всех, кто стал участником этого вечера. Хотелось сказать спасибо каждому артисту-исполнителю, ведущей **Анжеле Зайцевой**, руководителю хора **Григорию Корбачу**, баянисту **Юрию Баскову** – всем, кто доставил зрителям столько памятных и волнующих минут.

Спасибо руководству библиотеки. Это учреждение культуры всегда гостеприимно распахивает двери для проведения различных мероприятий. В честь юбилея Победы здесь организован цикл специальных вечеров. ЖЭК №6 стал своеобразным заповедником, открыв череду праздничных мероприятий.

Да, жизнелюбию, активности наших ветеранов можно только удивиться. И, конечно, восхититься! Звучными, трогательными песнями, искренними, волнующими стихами, а еще активной жизненной позицией, верностью памяти салютуют они Победе!

**Людмила ДОБРОВА, г. Лесной.**

На снимке: выступает хор ЖЭКа № 6.



Память

## Вы ушли – и угас пионерский костёр...

30 апреля не стало **Веры Павловны ДЯТЛОВОЙ** – педагога, бесценной пионерской вожатой на протяжении почти 60 лет, человека большой души и щедрого сердца – сердца, которое всю жизнь билось в ритме заборных речевок и пылало, как пионерские костры Артека; сердца, которое было отдано детям...

...А я собиралась к Вам на майские праздники. В больницу, где Вы оказались как-то вдруг... Как-то очень неожиданно: ведь мы привыкли, что Вы всегда полны сил, бодры, активны, что с Вами ничего не может случиться. Но – случилось. И случилось как-то нечестно, неправильно: Вера Павловна, Вы же помните, сколько важных дел было у Вас впереди...

Вы ушли, и первого мая без Вас состоялась демонстрация – на ней впервые не было слышно боя барабанных палочек Вашего пионерского отряда...

Вы ушли, и без Вас мы встретим День Победы, который всю жизнь был для Вас главным и священным праздником – им Вы ставили большой восхитительный знак в Вашей работе, торжественно завершая каждый учебный год в школе. После этого можно было все начинать с чистого листа. Но в этот раз вместо восхитительного знака будет стоять многоготчие. Его поставлю я. Все мы.

Вы ушли, а ровно через пять месяцев наступил бы Ваш собственный юбилей – 80 лет... Не знаю, что было большей ошибкой – то, что Вы не щадили себя и не хотели обращать внимание на свое здоровье или то, что мы, те, кто Вас окружал, настойчиво советовали Вам оставить работу в школе-интернате и начать отдыхать. В конце концов Вы поддались на уговоры, а больше – на давление «сверху» и ушли из школы. А через полгода – и от нас...

Почему мы решили, что без работы Вам будет лучше? Ведь мы как никто знали Ваш неутомимый характер, тот «вечный двигатель»

внутри вас, который заряжался от общения с детьми и общественной деятельности. Мы понимали, что, мчась по утрам в школу, днем летая по музеям и различным станциям, а вечером затевая для детей мероприятия, Вы – живете. Что, составляя планы для пионерского отряда, стремясь участвовать в масштабных проектах, организовывая пионерские поездки и экскурсии за тридевять земель, Вы составляете свою жизнь. А в октябре прошлого года, уйдя на отдых, Вы вдруг увидели, что кубиков в этой мозаике больше нет – жизнь составлять не из чего...

Я знаю, Вы пытались учиться отдыхать, пытались перестроиться на жизнь без школы, но не смогли. Как не смогли в свое время перестроиться на жизнь в стране, в которой не стало Пионерии и Комсомолии, где не рдели на рубашках школьников красные галстуки, а звонкие горны больше не вели детские организации к единству, дружбе и труду – таким простым и важным вещам, которым Вы всегда учили Ваших учеников. Сегодня многие из них пришли проститься с Вами – Ваши воспитанники разных поколений: и пожилые люди, и совсем юные ребята. Душа, Вы бы сейчас легко назвали всех нас по именам – Вы же помнили каждого, мы все были в Вашем сердце.

Прощаясь, обычно ставят точку – я поставлю многоготчие, как обещала. Многоготчие из угольков погасшего пионерского костра. Многоготчие из тех кубиков мозаики Вашей жизни, которые есть у каждого из нас: у тех, кого Вы учили на протяжении многих лет; у тех, с кем Вам довелось работать и творить пионерскую историю; у тех, кто просто знает и помнит Вас – а это целый город, да и не один... Каждому Вы отдали что-то от своей большой доброй души. А это значит, есть из чего составить Вашу жизнь – жизнь теперь уже в наших сердцах...

**Жанна РОЖДЕСТВЕНСКАЯ.**



## Солдат Шура

Сколько бы ни рассказывали о ветеранах, но знаем мы о них очень и очень мало. Очень скупы они на слова, да и не хочется тревожить прошлое. За обычную работу считали они свой фронтовой труд.

Вот краткие строки о ветеране войны **Александр Андреевне Донцовой**, ей 88 лет. Солдатом Шура (так ее звали раньше) стала в 21 год, когда в апреле 1942 года получила на мужа похоронку. А в мае этого же года вместе с другими молодыми девушками была призвана на фронт. Отправили их в г. Челябинск обучаться военной профессии – оружейник. За два с половиной месяца они научились готовить самолеты к вылету на боевые задания.

Нелегким был их ратный труд на 1-м Украинском фронте, в 74-й гвардейской дивизии, но это нужно было для Родины, для Победы. И они старались.

Три военных года прошли для Александры по дорогам Украины, Польши, Германии. День Победы встретила в Германии, далеко от родной земли. А этот праздник – 65-й День Победы – будет встречать дома. Ее награды: медаль за взятие Варшавы, за взятие Берлина и многочисленные юбилейные.

У Татьянической есть такие слова:

«Знать в лицо мы должны ветеранов войны! Помнить всех мы должны, Кто имеет права на слова: «Он – участник войны!»

Поздравляю также с праздником Победы ветеранов **Юрия Павловича Попова** и **Виктора Павловича Заплата**! Здоровья вам и побольше светлых и радостных дней.

**С уважением Тамара ГУРИНА, г. Лесной.**

Фестиваль: итоги

## Лучшее мы ещё увидим!

В последний день апреля в Социально-культурно-досуговом центре «Современник» красиво и мощно – большим гала-концертом – завершился VII городской фестиваль-конкурс художественной самодельности трудовых коллективов и организаций «Пути отцов – дороги сыновей».

«Радар» подробно писал о конкурсе, поэтому сегодня сообщим лишь результаты.

Среди подразделений комбината «Электрорхимприбор» I место занял коллектив отдела 083, II место жюри отдало цехам 127 и 129, которые выступали с совместной программой, III место занял творческий коллектив 219 производства.

Среди городских организаций отличились пожарные: совместная программа пожарных

частей № 1, 7 и 3 признана лучшей. II место занял коллектив Управления пожарной охраны, III – творческий коллектив ЦМСЧ № 91.

Среди ЖЭКов места распределились следующим образом: I место – у ЖЭКа № 6, II – у ЖЭКа № 1 и III место – у ЖЭКа № 5.

Всем участникам гала-концерта вручены дипломы и памятные подарки, а победителям – денежные сертификаты.

Принято также решение: самые яркие номера будут включены в праздничный концерт, который пройдет 9 мая на стадионе ФСК «Факел», так что, если вы, уважаемые читатели, не удалось побывать на фестивале-конкурсе, лучшее из него вы еще увидите.

**Татьяна САИТОВА, Фото автора.**



Новости Детской библиотеки

## Патриотом быть обязан

Для начала всего несколько говорящих самих за себя цифр. В литературно-историческом проекте Центральной городской детской библиотеки «Я – Патриот!» приняли участие 32 (!) класса школ города, более 2000 человек, проведены 90 мероприятий!

В рамках проекта впервые осуществлен большой читательский форум «Патриотом быть обязан!». В нем участвовали 36 групп девяти детских дошкольных учреждений, 32 класса из восьми школ города, более 500 человек.

В течение трех дней в Детской библиотеке проходил заключительный этап форума: дошколята подготовили к нему тематические композиции, а школьники – презентации лучших книг о войне. Но не только. Участвуя в форуме, дети читали книги о войне, изучали исторические факты, знакомились с литературой, рекомендованной библиотекарями, и размышляли о том, какую бы книгу они сами посоветовали прочитать сверстникам.

Проделанную работу оценивало жюри: руководители библиотеки, представители Управления образования и ветераны войны – почетные члены жюри: **Валентин Григорьевич Стариков, Михаил Федорович Макагонов**.

В итоге среди младших школьников I место заняла команда 2 «Г» класса 75 школы, II – 1 «В» 75 школы и 2 «А» 76 школы, III – 3 «Б» класс 75 школы.

Среди учащихся средних классов I место занял **Артемий Кравчук** (5 «Б» общеобразовательного лица), II – **Артемий Перовицкий** (6 «А» 64 школы), III место поделили две команды – 7 «А» класс 76 школы и сборная 6 «А» и 7 «А» классов 74 школы.

Среди старшекласников I место разделили 9 «А» 76 школы и «ДОБРОВОльцы» Центральной городской детской библиотеки, II место занял 8 «А» класс 75 школы, III место – 8 «В» 71 школы.

А потом был самый торжественный момент. Детские библиотекари преподнесли в дар городскому Совету ветеранов Великой Отечественной войны символическое Знамя Памяти: огромное алое полотнище с начертанными на нем именами ветеранов-лесничан, доживших до 65-летия Победы. Спасибо вам, дорогие, за 65-ю мирную весну!

**Татьяна САИТОВА, редактор отдела культуры. Фото автора.**

